

南安4个市监所配有两大“神器” 检测劣质油和餐具洁净度 3分钟内出结果

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 谭挺 文/图)食用油炸过几次就不能用了?餐馆餐具干净吗?昨日,记者从南安市市场监督管理局获悉,这样的疑问在溪美、水头、洪濂、官桥等4个市场监管所可以得到答案,因为这里都配备了两大“神器”。

在溪美市场监管所,记者看到了这两样“神器”,其中有便携式餐具表面洁净度ATP检测仪和劣质油检测仪。便携式餐具表面洁净度ATP检测仪如成年人摊开的手掌一样大,跟它配合的还有耗材拭子棒。

检测人员戴着手套取了餐馆的碗碟、杯子,用拭子棒前端的棉签擦拭待测样品,随后折断拭子棒末端,让管内试剂与擦拭过样品的棉签混合。拭子棒插入检测仪的检测仓内,不到1分钟,检测结果就出来了,结果显示“合格”。从拭子棒擦拭样品到检测,全程不到3分钟。



工作人员利用“神器”检测劣质油和餐具洁净度。

“如果餐具表面洁净度不过关,结果就会显示‘警示’或者‘不合格’。”检测人员表示。

随后,检测人员带着记者走访了两家餐馆,展示劣质油检测仪的功能。据了解,劣质油检测仪可以检测

食用油、花生油、芝麻油、食用油。它的外形与额温枪类似,下端有一个金属探头。它的使用方法更为便捷,只需将探头没入样品油中,按下上方检测按键,不到一分钟结果就“出炉”了。如果样品不合格就会出现“疑似”和“异常”的提示。

据悉,这两样“神器”可与便携蓝牙打印机连接,现场即可打印检测结果。

溪美市场监管所执法人员表示,有了这两“神器”的帮助,他们在日常检查中可以做到更加高效。一旦快检不合格,他们就会请第三方专业检测机构对油品或餐具进行复检,并根据结果做相应的处罚。

南安市市场监督管理局食品市场科工作人员提醒,市民如对餐具和油品有疑问,可以到溪美、水头、洪濂、官桥等4个市场监管所,让两大“神器”帮忙解惑。

南安法院 举办新任人民陪审员岗前培训会

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 林瑞婷 陈绵绵)“我是中华人民共和国人民陪审员,我宣誓:忠于国家,忠于人民,忠于宪法和法律,依法参加审判活动,忠实履行陪审职责……”12日,南安法院组织开展了2021年新任人民陪审员就职宣誓仪式和为期一天的岗前培训,来自各行各业的72名人民陪审员宣誓就职并参加岗前培训。南安市人大常委会副主任苏毅伟参加相关活动。

仪式上宣读了此次人民陪审员选任工作的基本情况以及人民陪审员任命文书。苏毅伟向新任人民陪审员颁发任命证书,并表示祝贺。

值得一提的是,为让此次培训达到最好的效果,培训班上,该院还邀请了全国模范人民调解员、南安市溪美街道联合调解中心专职调解员、人民陪审员陈建议,南安市政协委员、人民陪审员陈清辉,南安市人民法院3名优秀员额法官为全体陪审员进行了专题授课。

南安市文联 开展迎春送福文艺志愿服务活动

本报讯(记者 黄伟励 通讯员 王婷婷)11日,南安市文联组织书法家协会、南音研究会20多名文艺家到梅山镇开展“我们的中国梦”——文化进万家暨“我们的节日·春节”文艺志愿服务活动,向丰溪村村民送去新春祝福。

活动现场,书法家各个神情专注,挥毫泼墨,把对新春的祝福融入笔墨间。现场的村民都拍手称赞,夸赞书法老师们的行云流水,纷纷说道:“写得实在是太好了!”

唐外翰墨香,厝内乡音浓。现场另一边,南音研究会会员为当地群众表演了《古人说》《望明月》《元宵十五》《去秦邦》等12个南音经典曲目,呈现了一场精彩的南音古典乐表演,博得村民们的热烈掌声和连连赞许。

1天贴出50余张罚单 洪濂整治占道经营和违法停车行为

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 林海霞)昨日,记者从洪濂镇政府获悉,春节将至,加上洪濂大桥拆除重建,车流量增多,为全面提升城镇化管理水平,打造规范有序、整洁优美、欢乐祥和的镇区环境,洪濂镇持续开展镇容镇貌和道路交通秩序大整治。

5日,洪濂镇政府充分发挥镇综合执法行动指挥部机制作用,联合派出所、交警部门、执法中队、市政公等部门,采用“劝说教育为主、强制规范为辅”方式,对擅自占道经营、车辆乱停乱放的行为进行耐心劝导。

9日当天,洪濂镇执法人员开始对违法停车行为贴出罚单,进一步规范交通秩序,当天共贴出50余张罚单,有效制止了一些违法停车行为及占道经营行为。

南安市劳动人事争议仲裁委员会公告

南安腾禾石业有限公司(住所:福建省泉州市南安市水头镇福龙工业区,法定代表人:陈开凉):
本委受理申请人刘涛“南劳人仲案字[2021]第486号”诉你劳动报酬争议一案已审理终结。因你拒不裁决书,现依法向你公告送达南劳人仲案字[2021]第486号仲裁裁决书。
南劳人仲案字[2021]第486号仲裁裁决如下:被申请人南安腾禾石业有限公司应支付申请人刘涛2019年4月至2019年5月17日工资人民币7300元,以及本案登报公告费用人民币500元,以上款项共计人民币柒仟捌百元整(¥7800),该款项应在本裁决书生效后3日内支付清楚。
仲裁裁决书自发出公告之日起经过30日即视为送达。送达后30日内不服以上仲裁裁决的,可以向泉州市中级人民法院申请撤销裁决,逾期不申请的,以上仲裁裁决书即发生法律效力。
特此公告。
南安市劳动人事争议仲裁委员会
2022年1月13日

南安市人力资源和社会保障局公告

福建省南安市韵朗石业有限公司(住所:福建省泉州市南安市水头镇福龙开发区,法定代表人:崔怀凡):
本局依法向你公司邮寄送达工伤认定书,因你公司拒收,多次投递未果,导致无法送达。现依法向你公司公告送达南人社工认[2021]1134号《认定工伤决定书》,本局认定:李林才确实在工作时间和工作场所内,因工作原因受到事故的伤害。依据《工伤保险条例》第十四条(一)项规定,认定李林才所受伤害为工伤。你公司应自本公告发出之日起30日内到本局领取工伤认定书,逾期则视为送达。如不服本认定,可自送达之日起60日内向南安市人民政府申请行政复议,也可以在收到本认定之日起6个月内向人民法院提起行政诉讼,逾期本认定书即发生法律效力。
特此公告。
南安市人力资源和社会保障局
2022年1月13日



暖! 380件爱心卫衣让学生温暖过冬

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 廖辉高)近日,南安三中高三年段的全体学子和班主任都收到了一份暖心的特殊礼物——红色加绒卫衣。

记者了解到,这批特殊礼物是英都福田公益为学子们送来的御寒礼物。

当天上午,志愿者们冒着严寒,将380件爱心卫衣运送到学校。活动现场,志愿者们分工协

作,挑选尺码,整理衣物,为学生们分放崭新的加绒卫衣。

记者看到,卫衣为大红色,上面标有“我爱中国”英文字母。“最近降温,我们就想着给高三学生准备一份暖心的礼物,给他们助威加油。”英都福田公益执行会长洪淑珍介绍,这份礼物是由一名爱心人士捐赠。“红色代表热情,代表好运,希望考生们高考成绩红红火火,更上一层楼。”

记者了解到,这已不是英都福田公益首次送礼物。一直以来,英都福田公益都关注着南安三中各项教育发展,2021年5月15日,该协会就为学校的初三和高三两个毕业年级送去了680件红色T恤;连续3年在南安三中高考点开设高考直通车活动;成立三中“英都福田公益”奖教奖学金;向南安三中捐赠过口罩、额温枪、雾化扇等物资。

赞! 乐峰乡贤为母校捐赠300套冬装校服



飞云小学的孩子们都穿上了保暖的新校服。

本报讯(记者 黄俊涛 李想 通讯员 陈贤昌 文/图)“这几天降温了,尤其是今天,气温还不到10℃,我们却感觉到温暖与快乐,因为今天我们穿上了又新又保暖的冬装校服。”12日上午,在乐峰镇飞云小学操场上,正在打篮球的六年级学生潘冰心脸上露出灿烂的笑容。

原来,当天,飞云村爱心乡贤潘先生为母校的学弟学妹们捐赠了冬装校服,让孩子们感到浓浓暖意。

记者来到飞云小学时,正值下课期间,只见同学们穿着新校服,在操场上或打球,或奔跑,好不热闹,为校园增添了活力。

飞云小学校长潘海峰说,飞云村属于乐峰镇高山地区,离镇区有12公里,大多数年轻人为了生计都外出打工,留下来的都是老人与小孩。爱心乡贤潘先生在石狮开了一家网店,得知母校自建校以来,一直没有校服,便主动联系学校,表示要捐出了一批冬装校服。“冬装校服是三件套,上衣有拉链防风帽子,配有拉链保暖毛绒内衣,裤子是保暖防风裤子。”

“谢谢爱心人士在寒冷的季节里,给我们送来了温暖。我会倍加

珍惜这套校服,也会好好学习,用好成绩回报大家。”五年级学生朱贵婷说,她在家穿的时候,爷爷奶奶都夸衣服漂亮。

“此次捐赠的冬装校服共计300套,每套由上衣、内衣、裤子组合,价值400多元。除了学生的冬装校服,我还在制作18套老师职业装,到时候将送给飞云小学的教职工。”潘先生说。

记者了解到,潘先生一直热心教育事业,之前得知母校修建综合楼,他也捐了资。去年六一儿童节,他还为学校学生捐出了夏装500套。

南安税务局 开展廉政知识灯谜活动

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 杜开春 陈芳芳)2022年春节将至,南安市税务局联合当地纪委开展了“迎新春强监督 促廉洁”灯谜活动,共宣廉政知识,共迎新春佳节。

活动中,一条条融合了全面从严治党、反腐倡廉制度、十九届六中全会精神等内容的谜语,寓教于乐、精准宣传,赢得现场参与的企业家、纳税人一致好评。

荣星村投入90多万元 英都镇有了首个充电站

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 廖辉高)“看到路上的新能源汽车,一直很心动,想着买一辆,但是碍于附近没有充电的去处。现在充电桩盼来了,可以去买辆电动汽车体验一下了!”昨日上午,英都镇荣星村投建新能源汽车充电设施——南安英都五世口充电站,成为村民们热议的对象。

记者了解到,这是英都镇首座电动汽车充电站,由荣星村村委会投入90多万元建设。

记者看到,充电站刚投入使用,就有不少新能源车车主光顾。充电站内,共配有12台充电桩,并配有充电枪。“只要将充电枪插入车辆充电插口,通过支付宝、微信支付费用,车辆就可以充电了,每个车位配置的都是直流快充,40至60分钟即可完成一辆车充电。”荣星村村委会主任洪荣聪介绍。

为何要建设电动汽车充电站呢?“这里原来是闲置土地,选择在这里建设充电站,一方面是为了壮大村集体经济,另一方面是为了方便群众充电,有效防止辖区村民私接充电线引发的安全问题。”荣星村党总支书记兼村委会主任洪荣星告诉记者,电动汽车以其方便、快捷、环保等特点,现在正逐渐成为大家青睐的代步工具。

洪荣星表示,建设电动汽车充电站,也能进一步促进农村地区新能源汽车推广应用,引导农村居民出行方式升级,助力美丽乡村建设和乡村振兴战略。

据介绍,南安英都五世口充电站位于英都洪氏家庙对面停车场,历经5个多月建设,占地约500平方米,停车场可同时为12辆新能源车提供充电服务,24小时为过往车辆提供充电服务。

南安税务试水“同屏帮办” 老会计直呼“太方便”



本报讯(记者 黄睿超 通讯员 陈芳芳 蔡达颖)“我第一次办理发票代开业务,平时很少使用电脑,第一次登录系统时遇到了一些问题,还好税务人员教我解决了。”前来税务局办理代开租金发票的卢秋冰笑着说,办理具体事项时,同屏帮办系统有个小屏幕会实时提醒下一步要做什么,挺方便的,下一次办理这种业务,她就能跟着提示自己操作了。

据了解,南安市税务局试点推广

福建省税务局创新推出的电子税务局“同屏帮办”服务以来,运行平稳且自助办税纳税人反响良好,在1月大征期有效分流办税人员,减轻税务人员辅导压力,实现双赢双减负。

“同屏帮办”服务的实现,主要是依托电子税务局,应用人工智能、云计算、屏幕同步监控等前沿技术,实现办税界面和对应操作指引在同一个屏幕的同步显示,提供零门槛、“按图索骥”式办税辅导,大幅提升网上办税便利度和准确度,给纳税人带来了全新的办税体验,为全国首创。

记者了解到,目前在南安市区、水头、洪濂三个办税服务大厅,已部署了37台“带鱼屏”电脑,提供“同屏帮办”服务。这项服务将软、硬件无缝融合,突破

了传统线下电话咨询、手把手面对面辅导等旧模式,带来全新的办税体验,帮助纳税人实现“无门槛”自主、自助办税,有力促进了线下“非接触式”办税的进一步推广,并取得了一定成效。

目前,该模式推行以来,自助办理单笔简单业务最快1分钟可以完成,复杂业务最快提速57%以上;操作步骤提示科学易懂,自助办理单笔业务操作错误率减少84%,办税获得感显著提升。在体验了“同屏帮办”服务后,福建恒利纸业财务经理杨小虎感慨道:“我从业有20多年了,经历了税务系统电子化全过程。电子税务常常会遇到新功能,需要不断摸索,掌握操作方法,这个‘同屏帮办’让‘老会计’也能玩转‘新技能’,真是太方便了。”

此外,推行“同屏帮办”后,因纳税人(缴费人)不熟悉电子税务局功能而误操作,导税人员人手不足、操作辅导不到位等自助办税“难点”“堵点”等老大难问题得到一定程度缓解。传统人工辅导模式下,一名辅导人员同一时间内只能兼顾两三位纳税人;现在利用“同屏帮办”,大多数纳税人(缴费人)可以学会自主办理,一名辅导人员可以兼顾6位纳税人,效率翻倍。“解放”出的导税人员可充实办税厅窗口和后台审批团队,全方位提升办税大厅的办理效率,实现征纳双向减负,效率双重提升。

下一步,南安将进一步加强宣传及引导,让纳税人“会用”更“爱用”,并逐步升级拓展服务事项,持续优化营商环境。